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3. [bookmark: _Toc448145975]A EMPRESA

Incluir dados sobre a empresa – razão social, localização, atividades, área construída, mercados, produtos e serviços, pessoal empregado (operários, técnicos, engenheiros, etc.), tecnologia (própria e/ou importada), organização (organograma, balanço, etc.) e outros dados considerados relevantes.
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4. OBJETIVOS
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Relatar as atividades desenvolvidas no estágio; não restringindo-se apenas a uma simples enumeração destas atividades, mas sim detalhá-las, apresentando pelo menos um trabalho desenvolvido, em todos os pormenores. Além disso, demonstrando a aplicação de conhecimentos adquiridos em alguma disciplina do Curso. Recomenda-se anexar fotos, tabelas, planilhas, projetos, etc.
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[bookmark: _GoBack]Deve constar uma apreciação sobre o estágio realizado, como realimentação para a FACIG, visando melhoria de ensino e possibilitando uma avaliação da empresa para futuros estágios. O aluno deve emitir, nesta parte do relatório, sua opinião sobre: a assistência do supervisor, conhecimentos adquiridos no curso em relação às exigências do estágio ou que deveriam ter sido transmitidos ao aluno de outra forma, participação da empresa (o que faltou ou o que pode ser melhorado) e o aproveitamento próprio no estágio.
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