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RESUMO

Este modelo apresenta as instruções para a preparação de artigos para Revista Pensar Acadêmico. Os autores devem segui-lo para a preparação dos trabalhos originais em formato Word, a partir dos quais serão publicados, em versão eletrônica. Somente os artigos que respeitarem este modelo serão considerados para a apreciação do Comitê Avaliador. O texto do resumo deverá variar entre 250 a 300 palavras, tamanho 12, justificado.

Palavras-chave: devem ser digitadas de 3 a 5 palavras ou expressões; evite expressões complexas. Coloque as palavras em ordem alfabética, com iniciais maiúsculas, separadas entre si por ponto-e-vírgula (;).


TÍTULO EM INGLÊS (FONTE TIMES NEW ROMAN, TAMANHO 12, NEGRITO, MAIÚSCULAS, CENTRALIZADO) 


ABSTRACT

Utilizar as mesmas instruções de formatação do resumo em língua portuguesa.

Keywords: Utilizar as mesmas instruções de formatação das palavras-chave em língua portuguesa.


1 INTRODUÇÃO 

Deve-se utilizar folha de papel A4, utilizando as seguintes margens: superior e lateral esquerda, 3 centímetros; inferior e lateral direita, 2 centímetros.
Todo o texto será composto utilizando a fonte Times New Roman, o tamanho padrão da fonte ao longo do texto é 12; o espaço entre linhas e de 1,5; o início de parágrafo é indicado por um recuo de 1,25 (equivalente a um TAB) na primeira linha de cada parágrafo.
Outras orientações que possam ser necessárias para elaboração do manuscrito podem ser consultadas em: http://bit.do/diretrizesautores. 




2 SUBDIVISÃO DO TEXTO EM SEÇÕES

	Os textos submetidos à Revista Pensar Acadêmico necessitam apresentar introdução, certo número de seções, conclusão e referências. Ressalta-se que, por mais que seu trabalho seja uma revisão bibliográfica, ele deverá minimamente, apresentar uma seção descrevendo a metodologia e que também mencionará a(s) base(s) de dados utilizada(s) para a seleção dos artigos bem como o número de artigos selecionados e os filtros utilizados para essa seleção, se for o caso. As partes devem ser enumeradas a partir da introdução; portanto, a estrutura do artigo, expressa pelos subtítulos, é, a princípio, a seguinte:

1 INTRODUÇÃO
2 TÍTULO DA PRIMEIRA SEÇÃO
3 TÍTULO DA SEGUNDA SEÇÃO
ETC.
4 CONCLUSÃO OU CONSIDERAÇÕES FINAIS
5 REFERÊNCIAS

	Para os títulos de cada seção, use Times New Roman 12, caixa alta, em negrito. Entre o final de uma seção e o título da seção, a separação é de 12 pontos; já entre o título da seção e o texto, a separação é de 6 pontos.
	As subdivisões internas da seção são numeradas pelo acréscimo de novos algarismos que necessitam levar um título, separado do restante do texto por um espaço de 6 pontos, digitado em Times New Roman tamanho 12. Atente-se para não utilizar o ponto (.) entre a numeração e o título.

1
2 
2.1 
2.1.1
2.1.2
2.2

	Evite subdividir demais seus textos, já que subdivisões gastam espaço e complicam a formatação uma vez que formam “linhas órfãs” e “linhas viúvas”.

3 CITAÇÕES, REMISSÕES, REFERÊNCIAS

[bookmark: _GoBack]	A orientação da Revista Pensar Acadêmico é evitar o uso de notas de rodapé, usando a identificação de citação dos trabalhos no próprio artigo. As citações bibliográficas devem ser identificadas no corpo do artigo apenas pelo nome do autor e pelo ano de publicação nas citações indiretas e pelo nome do autor, pelo ano de publicação e página nas citações diretas; as demais informações sobre os textos citados devem ser colocadas na seção “Referências”, após a conclusão. 
	Entre as citações realizadas no texto e na seção de “Referências” deve haver uma relação de dependência recíproca; portanto, é essencial que a lista de referências contenha todos os itens citados nas seções anteriores do artigo e apenas esses, não devendo haver nenhum trabalho nas “Referências” que não foram citados no corpo do texto.
	Confira para que os nomes e as datas sejam exatamente os mesmos no corpo do artigo e nas “Referências”. Lembre-se de que os editores checam essa correspondência durante a preparação dos originais para publicação; em função disso, a não-coincidência de nomes ou datas pode gerar uma consulta aos autores, ou uma pesquisa de fontes, o que gera uma “pendência” que tende a atrasar a sua publicação.

3.1 Citações – transcrições de texto

	É necessária a distinção entre transcrições longas (de trechos completos, com mais de 3 linhas) e transcrições breves (de frases, por exemplo, com menos de 3 linhas). Em virtude disso, as citações breves devem ser inseridas dentro do texto, separadas por aspas; cumpre lembrar que, na grafia do português, há aspas que abrem (“) e fecham (”) os textos, devendo ser usadas preferencialmente.  Com relação às transcrições longas, devem constituir parágrafo próprio (blocadas), constituindo um texto com recuo esquerdo de 4 centímetros, separadas por um espaço de 12 pontos antes e depois, com espaçamento simples entre linhas e letra em tamanho 10.
	Em caso de citações diretas em língua estrangeira, deve-se realizar a citação na língua original e realizar a tradução em forma de nota explicativa, no rodapé da página. Evite realizar citações de citações, recorrendo, sempre que possível, ao texto original.


3.2 Tipos de trabalhos descritos nas Referências

	Os trabalhos mais comumente citados na “Revista Pensar Acadêmico” são livros, artigos de revistas especializadas, capítulos de coletâneas, teses universitárias e anais de eventos. Sugere-se que os autores adotem os formatos indicados abaixo, que estão recomendados pela Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT). Cumpre lembrar, ainda, que a exatidão e a adequação das referências a trabalhos que tenham sido consultados e mencionados no texto do artigo são de responsabilidade do autor.

Exemplos:

(1) para livro:

SOBRENOME, Nome. Título do livro em negrito. Cidade: Editora, ano.

GROGAN, D. A prática do serviço de referência. Brasília: Briquet de Lemos, 1995.

(2) para capítulos de livros:

SOBRENOME, Nome do autor do capítulo. Título do capítulo. In: SOBRENOME, Nome do autor do livro. Título do livro em negrito. Cidade: Editora, ano.

GASQUE, K. C. G. D. Teoria fundamentada: nova perspectiva à pesquisa exploratória. In: MUELLER, S. P. M. (Org.). Métodos para a pesquisa em ciência da informação. Brasília: Thesaurus, 2007. p.107-142.

(3) para livro em suporte eletrônico:

BRASIL. Ministério da Saúde. Parto, aborto e puerpério: assistência humanizada à mulher. Brasília: Ministério da Saúde, 2001. Disponível em: <http://bibliotecadigital.puc-campinas.edu.br/services/e-books-MS/01-0420-M.pdf>. Acesso em: 24 mar. 2014.

(4) para capítulo de livro em suporte eletrônico: 

FUJITA, M. S. L. O contexto da indexação para a catalogação de livros: uma introdução. In: FUJITA, M. S. L. (Org.). A indexação de livros: a percepção de catalogadores e usuários de bibliotecas universitárias. São Paulo: Unesp, 2009. p.11-17. Disponível em: <http://www.esalq.usp.br/biblioteca/PDF/a_indexacao_de_livros_a_percepcao_de_catalogadores_e_usuarios_de_bibliotecas_universitarias.pdf>. Acesso em: 28 mar. 2014.

(5) para artigo, em revista científica, com um autor:

SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Nome da revista em negrito, volume, número, páginas, mês, ano.

OLIVEIRA, A. Direito à memória das comunidades tradicionais: organização de acervo nos terreiros de candomblé de Salvador, Bahia. Ciência da Informação, v.39, n.2, p. 84-91, 2011. 

(6) para artigo, em revista científica, com dois autores:

GRIPPA, G.; BISOFFI, G. C. Memória e hipertexto: uma reflexão sobre o conhecimento relacional. Transinformação, v.22, n.3, p.233-246, 2009.

(7) para artigos em suporte eletrônico:
	
OLIVEIRA, A. Direito à memória das comunidades tradicionais: organização de acervo nos terreiros de candomblé de Salvador, Bahia. Ciência da Informação, v.39, n.2, p. 84-91, 2011. Disponível em: <http://revista.ibict.br/ciinf/index.php/ciinf/article/view/1721>. Acesso em: 2 mar. 2014


(8) para anais de evento em meio eletrônico:

SOBRENOME, Nome. Título do artigo. In: Nome do evento, Edição, Local do evento. Anais eletrônicos... Entidade patrocinadora do evento: Editoral, ano. CD-ROM.

(9) para dissertação ou tese:

SOBRENOME, Nome. Título: subtítulo. ano. Dissertação (ou Tese) – Departamento acadêmico, Universidade, Cidade, ano.

PEREIRA, R. Espaço Interativo (Ei!): o portal de relacionamento como suporte e estímulo à relação universidade-empresa. 2009. Dissertação (Mestrado em Engenharia de Produção) - Centro Tecnológico, Universidade Federal de Santa Catarina, Florianópolis, 2009.

(10) para publicações na Internet:

SOBRENOME, Nome. Título. Cidade: Organização, ano. Disponível em:<http://***>. Acesso em: dia (não incluir o zero à esquerda) mês (usar abreviações) ano.

CIEGLINSKI A. Bíblia é o livro mais lido e Monteiro Lobato o escritor mais admirado. 2012. Disponível em: <http://www.ofaj.com.br/noticias_conteudo.php?cod=339>. Acesso em: 1 mar. 2014.

(11) Trabalhos apresentados em congressos, seminários etc.

AMARAL, M. S.; Pinho, J. A. G. Sociedade da informação e democracia: procurando a accountability em portais municipais da Bahia. In: ENCONTRO DA ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE PÓS-GRADUAÇÃO E PESQUISA EM ADMINISTRAÇÃO, 32., 2008, Rio de Janeiro. Anais... Rio de Janeiro: EnANPAD, 2008. 1 CD-ROM.

(12) Trabalhos apresentados em congressos, seminários etc., em formato eletrônico: 

GAUZ, V.; Pinheiro, L. V. R. Fluxo da informação entre colecionadores, escribas e cientistas árabes na pré-instititucionalização da ciência, séculos IV ao XV. In: ENCONTRO NACIONAL DE PESQUISA EM CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO, 11., 2010, Rio de Janeiro. Anais eletrônicos... Rio de Janeiro: Unirio, 2010. Disponível em: <http://congresso.ibict.br/index.php/enancib/xienancib/paper/view/394/330>. Acesso em: 20 mar. 2014.

Observações:
1) Os títulos dos periódicos devem ser indicados por extenso.
2) Referências com três ou mais autores, indica-se apenas o primeiro, acrescentando-se a expressão et al.
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